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Ata da 13ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo da 3ª Sessão Legislativa da 

Câmara Municipal de Macaíba/RN, realizada no dia 16 de maio de 2023, às 16 horas, no Palácio 

Alfredo Mesquita Filho, na Sala das Sessões Augusto Severo, sob a Presidência da Vereadora 

Erika Emídio, em substituição. Secretários: Vereador Aluízio Sílvio (1º) e Vereador João 

Medeiros (2º). Presentes em Plenário os Vereadores: Ana Catarina Borges, Igor Targino, 

Ismarleide Duarte, Jailson de Brito, Jefferson Stanley, José Aroldo, Luiz Gonzaga, Marijara 

Chaves, Ricardo da Silva, Rita de Cássia e Silvanio Tafarel, presentes 14 edis, ausente o 

Vereador Denilson Gadelha, por estar acompanhando o Prefeito Emídio Júnior em Brasília/DF e 

ausentes também os Vereadores Socorro Carvalho e Zeca da Pesca, por estarem de atestado 

médico. Assim foi aberta a presente Sessão e dado início aos trabalhos. Prosseguindo, à 

Presidente em substituição passou a palavra ao 2º Secretário para fazer a leitura da Ata da 

Sessão anterior, na qual, após deliberada, a mesma foi aprovada pela unanimidade dos 

Vereadores presentes à Sessão. Em seguida, à Presidente passou a palavra ao 1º Secretário para 

fazer a leitura do Expediente, a saber: Projeto de Lei nº 074/2023-CMM, que institui o 

Programa Municipal de Apoio Psicológico aos pais de crianças com deficiências, altas 

habilidades/superdotação e transtornos globais de desenvolvimento, de autoria dos Vereadores: 

Ricardo Francisco da Silva e Jefferson Stanley da Silva, Projeto de Lei nº 075/2023-CMM, que 

institui o Dia do Empreendedorismo Feminino no Município de Macaíba/RN, de autoria dos 

Vereadores: Ana Catarina Silva Borges Dério e Jefferson Stanley da Silva, Projeto de Lei nº 

076/2023-CMM, que dispõe sobre medidas de transparência em relação ao direito de 

atendimento nas Unidades Básicas de Saúde (UBS), no Município de Macaíba/RN, mesmo que 

esteja fora da sua área de cadastramento, de autoria do Vereador Jefferson Stanley da Silva, 

Projeto de Lei nº 077/2023-CMM, que dispõe da criação do Programa de Apoio e incentivo à 

Cultura Empreendedora nas Comunidades de Macaíba/RN, com o objetivo de fomentar o 

empreendedorismo e a geração de renda nas áreas menos favorecidas da cidade, de autoria do 

Vereador Jefferson Stanley da Silva, Projeto de Lei nº 79/2023-CMM, que estabelece normas 

para entregadores de alimentos e outros no município de Macaíba/RN, de autoria do Vereador 

Igor Augusto Fernandes Targino, Projeto de Lei nº 80/2023-CMM, que institui o Programa 

Empresa Amiga do Esporte e o lazer no Município de Macaíba/RN, de autoria do Vereador Igor 

Augusto Fernandes Targino, Projeto de Lei nº 81/2023-CMM, que institui a política de 

prevenção a violência contra os educadores do Município de Macaíba/RN, de autoria do 

Vereador Igor Augusto Fernandes Targino, Projeto de Decreto Legislativo nº 19/2023-CMM, 

que concede o Título de Cidadão Macaibense ao Senhor José Júnior de Oliveira, de autoria da 

Vereadora Ana Catarina Silva Borges Dério, Moção de Pesar nº 12/2023-CMM, pelo 

falecimento da Senhora Francisca Salvina de Lima, ocorrido dia 12 de maio de 2023, no 

Hospital Dr. Luiz Antônio, em Natal/RN, Moção de Pesar nº 13/2023-CMM, pelo falecimento 

da Senhora Maria das Neves Silva Florêncio, ocorrido em 15 de maio de 2023, Proposição nº 

185/2023-CMM, solicitando ao Excelentíssimo Senhor Emídio Júnior, Prefeito Municipal de 

Macaíba/RN, a qual visa: a aquisição de um terreno a empresa SENAC, para a construção de 

uma Escola de ensino fundamental nosso município, de autoria do Vereador Ricardo Francisco 

da Silva, Proposição nº 186/2023-CMM, solicitando ao Secretário Municipal de Infraestrutura, a 

qual visa: que seja feito o recapeamento asfáltico das seguintes Ruas: Rua Abel Florêncio, Rua 

Antônio Lopes de Souza e Travessa Maria dos Prazeres, todas localizadas no Bairro Campo das 

Mangueiras, de autoria da Vereadora Erika Patrícia Emídio da Silva, Proposição nº 187/2023-
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CMM, solicitando ao Secretário Municipal de Infraestrutura, a qual visa: a pavimentação da 

Travessa Padre Chacon, localizada no Conjunto Auta de Souza, de autoria da Vereadora 

Marijara Luz Ribeiro Chaves, Proposição nº 188/2023-CMM, solicitando ao Secretário 

Municipal de Infraestrutura, a qual visa: o serviço de melhoramento com a máquina patrol nas 

Ruas do Centro Industrial Avançado - CIA, de autoria da Vereadora Marijara Luz Ribeiro 

Chaves, Proposição nº 189/2023-CMM, solicitando ao Secretário Municipal de Infraestrutura, a 

qual visa: que seja feita a revitalização da academia da melhor idade da Comunidade de As 

Marias, proporcionando assim uma melhor qualidade de vida aos seus usuários, de autoria da 

Vereadora Erika Patrícia Emídio da Silva, Proposição nº 190/2023-CMM, solicitando ao 

Secretário Municipal de Infraestrutura, a qual visa: o complemento da pavimentação da Rua 

Alzira Fernandes, localizada no Bairro Augusto Severo (Recanto Verde), de autoria do Vereador 

Jailson Alves de Brito, Proposição nº 191/2023-CMM, solicitando ao Secretário Municipal de 

Infraestrutura, a qual visa: a construção de um auditório na Escola Manoel Luiz, localizada na 

Comunidade de Lagoa Seca, zona rural de Macaíba/RN, de autoria da Vereadora Rita de Cássia 

de Oliveira Pereira, Proposição nº 192/2023-CMM, solicitando ao Excelentíssimo Senhor 

Emídio Júnior, Prefeito Municipal de Macaíba/RN, a qual visa: a construção do calçamento da 

Comunidade de Lagoa Seca, de autoria da Vereadora Rita de Cássia de Oliveira Pereira, 

Proposição nº 193/2023-CMM, solicitando ao Excelentíssimo Senhor Emídio Júnior, Prefeito 

Municipal de Macaíba/RN, a qual visa: o término do calçamento da Comunidade de Tabatinga, 

de autoria da Vereadora Rita de Cássia de Oliveira Pereira, Proposição nº 195/2023-CMM, 

solicitando ao Secretário Municipal de Infraestrutura, a qual visa: a construção de uma quadra 

de poliesportiva para o Macaíba Park na área indicada, pois isso incentivará o esporte e as 

atividade físicas e recreativas entre todos os moradores, principalmente as crianças, de autoria 

do Vereador José Aroldo da Silva Costa, Proposição nº 196/2023-CMM, solicitando ao 

Secretário Municipal de Infraestrutura, a qual visa: a implantação de uma academia da terceira 

idade no Macaíba Park, de autoria do Vereador José Aroldo da Silva Costa, Proposição nº 

197/2023-CMM, solicitando ao Secretário Municipal de Infraestrutura, a qual visa: a 

restauração da pavimentação da Rua Almerinda Costa, conhecida por (Beco do Engole), 

localizada no Bairro Campo das Mangueiras, de autoria do Vereador Jailson Alves de Brito, 

Proposição nº 198/2023-CMM, solicitando ao Secretário Municipal de Infraestrutura, a qual 

visa: a implantação da casinha do Transtorno do Espectro Autista - TEA (autismo), na Praça 

Paulo Holanda Paz, localizada na Avenida Mônica Dantas, de autoria do Vereador João Maria 

de Medeiros, Proposição nº 199/2023-CMM, solicitando à Secretária Municipal de Trabalho e 

Assistência Social, a qual visa: que seja disponibilizado para as Comunidades de Lagoa do 

Lima, Ladeira Grande e adjacências, cursos profissionalizantes de bolos decorados, salgados e 

doces, de autoria do Vereador José Aroldo da Silva Costa, Proposição nº 200/2023-CMM, 

solicitando ao Secretário Municipal de Infraestrutura, a qual visa: o capeamento asfáltico da Rua 

João da Cruz, localizada no Bairro Campo das Mangueiras, de autoria do Vereador Jailson 

Alves de Brito, Proposição nº 201/2023-CMM, solicitando ao Excelentíssimo Senhor Emídio 

Júnior, Prefeito Municipal de Macaíba/RN e ao Secretário Municipal de Infraestrutura, a qual 

visa: a construção de uma concha acústica para realizações de eventos culturais e/ou religiosos 

na Quadra do Conjunto Alfredo Mesquita, de autoria do Vereador Aluízio Sílvio Soares, 

Proposição nº 202/2023-CMM, solicitando ao Excelentíssimo Senhor Emídio Júnior, Prefeito 

Municipal de Macaíba/RN e ao Secretário Municipal de Infraestrutura, a qual visa: a construção 
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de uma lombada na Rua Eloi de Souza em frente a fábrica de gesso, de autoria do Vereador 

Aluízio Sílvio Soares, Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final ao Projeto de 

Lei nº 011/2023-GP, que altera o Art. 2º - A da Lei Municipal nº 1.425, de junho de 2009, 

introduzido pela Lei Municipal nº 2.168, de 18 de janeiro de 2021, com a seguinte redação: Art. 

2-A: Os benefícios fiscais de que trata a esta lei, são extensivos aos empreendedores e 

beneficiários dos imóveis edificados no âmbito do Município, através do Programa Minha Casa 

Minha Vida, instituída através da Mediada Provisória nº 1.162, de 14 de fevereiro de 2023, de 

autoria do Poder Executivo, Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final ao 

Projeto de Resolução nº 07/2023-CMM, que dispõe sobre a criação, a estrutura e funcionamento 

da Ouvidoria Parlamentar da Câmara Municipal de Macaíba/RN, de autoria do Vereador Igor 

Augusto Fernandes Targino, Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final ao 

Projeto de Decreto Legislativo nº 15/2023-CMM, que concede o Título de Cidadão Macaibense 

ao Senhor José Edivaldo Guimarães Júnior, de autoria do Vereador Aluizio Silvio Soares, 

Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final ao Projeto de Decreto Legislativo 

nº 17/2023-CMM, que concede o Título de Cidadão Macaibense ao Senhor Martins Alves da 

Silva, de autoria do Vereador Jefferson Stanley da Silva, Parecer da Comissão de Legislação, 

Justiça e Redação Final ao Projeto de Decreto Legislativo nº 18/2023-CMM, que concede o 

Título de Cidadã Macaibense a Senhora Clarissa Holanda de Souza, de autoria do Vereador 

Silvanio Tafarel de Moura Bezerra, Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final 

ao Projeto de Lei nº 21/2023-CMM, que dispõe sobre a divulgação da Lista dos Médicos 

Plantonistas e responsável pelo plantão nos Hospitais do Município, de autoria do Vereador 

Jefferson Stanley da Silva, Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final ao 

Projeto de Lei nº 34/2023-CMM, que institui no Calendário Oficial do Município a Semana da 

Vaquejada, para  a realização de evento cultural nordestino, de autoria do Vereador Igor 

Augusto Fernandes Targino, Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final ao 

Projeto de Lei nº 56/2023-CMM, que estabelece diretrizes para a implantação do Programa 

Saúde no Campo no Município de Macaíba/RN, de autoria do Vereador Jefferson Stanley da 

Silva, Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final ao Projeto de Lei nº 64/2023-

CMM, que institui no âmbito do Município de Macaíba/RN, as diretrizes para a política 

municipal de proteção dos direitos da pessoa com Transtorno do Espectro Autista – TEA, de 

autoria dos Vereadores: José Aroldo da Silva Costa e Jefferson Stanley da Silva, Parecer da 

Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final ao Projeto de Lei nº 66/2023-CMM, que 

institui e inclui no Calendário Oficial de Eventos do município de Macaíba/RN, a Semana 

Municipal de conscientização e divulgação da Língua Brasileira de Sinais – Libras, de autoria 

da Vereadora Marijara Luz Ribeiro Chaves, Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e 

Redação Final ao Projeto de Lei nº 67/2023-CMM, que institui e torna obrigatório o curso de 

capacitação de noções básicas de primeiros socorros aos alunos, professores e funcionários de 

toda a rede educacional pública e privada no âmbito do município de Macaíba/RN, de autoria da 

Vereadora Marijara Luz Ribeiro Chaves e Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e 

Redação Final ao Projeto de Lei nº 68/2023-CMM, que cria o Programa de Incentivo “Aluno 

Nota Dez”, para estudantes do 5º ao 9º ano da rede de ensino do Município de Macaíba/RN, de 

autoria do Vereador Jefferson Stanley da Silva. Nesse momento, à Presidente facultou a palavra 

ao Senhor Geovane Arruda e o mesmo pediu que os nobres Vereadores e Vereadoras desta Casa 

Legislativa assinassem o livro de ouro do Cruzeiro Futebol Clube para ajudar esse querido 
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Clube a fazer uma melhoria nas suas instalações, como banheiro, sala de reuniões e etc., tendo 

em vista, que esse é um Clube com mais de oitenta e cinco anos de existência, consolidado e 

que já trouxe inúmeras alegrias ao povo dessa Cidade. Terminado o expediente, à Presidente 

anunciou não haver o Grande Expediente, passando em seguida para a Ordem do Dia: A 

Presidente colocou em deliberação o Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação 

Final ao Projeto de Lei nº 011/2023-GP, que altera o Art. 2º - A da Lei Municipal nº 1.425, de 

junho de 2009, introduzido pela Lei Municipal nº 2.168, de 18 de janeiro de 2021, com a 

seguinte redação: Art. 2-A: Os benefícios fiscais de que trata esta lei, são extensivos aos 

empreendedores e beneficiários dos imóveis edificados no âmbito do Município, através do 

Programa Minha Casa, Minha Vida, instituída através da Mediada Provisória nº 1.162, de 14 de 

fevereiro de 2023, de autoria do Poder Executivo, que após deliberados, o Parecer e o Projeto de 

Lei foram aprovados pela unanimidade dos Vereadores presentes à Sessão. Em seguida, a 

Presidente colocou em deliberação o Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação 

Final ao Projeto de Resolução nº 07/2023-CMM, que dispõe sobre a criação, a estrutura e o 

funcionamento da Ouvidoria Parlamentar da Câmara Municipal de Macaíba/RN, de autoria do 

Vereador Igor Augusto Fernandes Targino, que após deliberados, o Parecer e o Projeto de 

Resolução foram aprovados pela unanimidade dos Vereadores presentes à Sessão. Em seguida, 

a Presidente colocou em deliberação o Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação 

Final ao Projeto de Decreto Legislativo nº 15/2023-CMM, que concede o Título de Cidadão 

Macaibense ao Senhor José Edivaldo Guimarães Júnior, de autoria do Vereador Aluizio Silvio 

Soares, que após deliberados, o Parecer e o Projeto de Decreto Legislativo foram aprovados pela 

unanimidade dos Vereadores presentes à Sessão. Em seguida, a Presidente colocou em 

deliberação o Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final ao Projeto de Decreto 

Legislativo nº 17/2023-CMM, que concede o Título de Cidadão Macaibense ao Senhor Martins 

Alves da Silva, de autoria do Vereador Jefferson Stanley da Silva, que após deliberados, o 

Parecer e o Projeto de Decreto Legislativo foram aprovados pela unanimidade dos Vereadores 

presentes à Sessão. Em seguida, a Presidente colocou em deliberação o Parecer da Comissão de 

Legislação, Justiça e Redação Final ao Projeto de Decreto Legislativo nº 18/2023-CMM, que 

concede o Título de Cidadã Macaibense a Senhora Clarissa Holanda de Souza, de autoria do 

Vereador Silvanio Tafarel de Moura Bezerra, que após deliberados, o Parecer e o Projeto de 

Decreto Legislativo foram aprovados pela unanimidade dos Vereadores presentes à Sessão. Em 

seguida, a Presidente colocou em deliberação o Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e 

Redação Final ao Projeto de Lei nº 21/2023-CMM, que dispõe sobre a divulgação da Lista dos 

Médicos Plantonistas e responsável pelo plantão nos Hospitais do Município, de autoria do 

Vereador Jefferson Stanley da Silva, que após deliberados, o Parecer e o Projeto de Lei foram 

aprovados pela unanimidade dos Vereadores presentes à Sessão. Em seguida, a Presidente 

colocou em deliberação o Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final ao 

Projeto de Lei nº 34/2023-CMM, que institui no Calendário Oficial do Município a Semana da 

Vaquejada para a realização de evento cultural nordestino, de autoria do Vereador Igor Augusto 

Fernandes Targino, que após deliberados, o Parecer e o Projeto de Lei foram aprovados pela 

unanimidade dos Vereadores presentes à Sessão. Em seguida, a Presidente colocou em 

deliberação o Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final ao Projeto de Lei nº 

56/2023-CMM, que estabelece diretrizes para a implantação do Programa Saúde no Campo do 

Município de Macaíba/RN, de autoria do Vereador Jefferson Stanley da Silva, que após 
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deliberados, o Parecer e o Projeto de Lei foram aprovados pela unanimidade dos Vereadores 

presentes à Sessão. Em seguida, a Presidente colocou em deliberação o Parecer da Comissão de 

Legislação, Justiça e Redação Final ao Projeto de Lei nº 64/2023-CMM, que institui no âmbito 

do Município de Macaíba/RN as diretrizes para a política municipal de proteção dos direitos da 

pessoa com Transtorno do Espectro Autista – TEA, de autoria dos Vereadores: José Aroldo da 

Silva Costa e Jefferson Stanley da Silva, que após deliberados, o Parecer e o Projeto de Lei 

foram aprovados pela unanimidade dos Vereadores presentes à Sessão. Em seguida, a 

Presidente colocou em deliberação o Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação 

Final ao Projeto de Lei nº 68/2023-CMM, que cria o Programa de Incentivo “Aluno Nota Dez”, 

para estudantes do 5º ao 9º ano da rede de ensino do Município de Macaíba/RN, de autoria do 

Vereador Jefferson Stanley da Silva, que após deliberados, o Parecer e o Projeto de Lei foram 

aprovados pela unanimidade dos Vereadores presentes à Sessão. Em seguida, a Presidente 

colocou em deliberação o Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final ao 

Projeto de Lei nº 67/2023-CMM, que institui e torna obrigatório o curso de capacitação de 

noções básicas de primeiros socorros aos alunos, professores e funcionários de toda a rede 

educacional pública e privada no âmbito do município de Macaíba/RN, de autoria da Vereadora 

Marijara Luz Ribeiro Chaves, que após deliberados, o Parecer e o Projeto de Lei foram 

aprovados pela unanimidade dos Vereadores presentes à Sessão. Em seguida, a Presidente 

colocou em deliberação o Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final ao 

Projeto de Lei nº 66/2023-CMM, que institui e inclui no Calendário Oficial de Eventos do 

município de Macaíba/RN, a Semana Municipal de conscientização e divulgação da Língua 

Brasileira de Sinais – Libras, de autoria da Vereadora Marijara Luz Ribeiro Chaves, que após 

deliberados, o Parecer e o Projeto de Lei foram aprovados pela unanimidade dos Vereadores 

presentes à Sessão, ausentes a votação os Vereadores: Denilson Gadelha, Socorro Carvalho e 

Zeca da Pesca. Nesse momento, a Presidente facultou a palavra ao Vereador José Aroldo, que 

disse: No início desta referida Sessão, a Senhora Presidente concedeu alguns minutos ao Senhor 

Geovane Arruda e como já estiveram nessa Casa por diversas vezes atletas pedindo apoio, vale 

ressaltar que o nosso Presidente tem um Projeto para o Cruzeiro Futebol Clube, esse time 

glorioso que já levou o nome de Macaíba para vários Estados, quando foi disputar a Copa de 

Futsal, o Campeonato Estadual, dentre outros, e por isso eu gostaria de pedir aos Vereadores 

que dessem uma colaboração ao livro do ouro do nosso Cruzeiro Futebol Clube. Vereadora 

Marijara Chaves: Quero iniciar minhas palavras parabenizando a Presidente por estar 

conduzindo muito bem os trabalhos desta Sessão Ordinária e agradecer a Deus pelo dom da 

minha vida, pois desde muito cedo venho recebendo muito carinho, abraços e mensagens, que, 

inclusive, começaram na madrugada e aos amigos de Dadaia, à família de Dadaia e as pessoas 

que me mandaram diversas mensagens através de WattsApp, Instagram e Facebook, como não 

tive como responder a todos, quero deixar registrada a minha gratidão, primeiro a Deus, por 

existir e pelo dom da minha vida e depois a minha família, aos meus amigos e ao grupo de 

Vereadores. Com relação ao Projeto de Lei nº 011/2023-GP, que vemos tão simples e tão 

objetivo, é também de grande importância, pois é apenas uma alteração na nomenclatura, 

inclusive, já tínhamos feito isso no ano de 2020, pois já existia Minha Casa, Minha Vida e foi 

feita uma alteração para Casa Verde e Amarela e agora nós precisamos ter esse Projeto 

aprovado e por isso eu acredito que o Prefeito vai sancionar de forma muito rápida, tendo em 

vista, que algumas pessoas precisam desta alteração. Por isso, agradeço a presença de todos 
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vocês e também dos construtores e das imobiliárias do nosso município. Nada mais havendo a 

tratar, a Presidente encerrou a presente Sessão Ordinária, tendo antes convidado a todos os edis 

para a próxima Sessão, a ser realizada no dia 23 de maio do corrente ano, às 16 horas. Do que 

para constar, lavrei a presente Ata que segue assinada por quem de direito.          

  

Presidente em substituição: 

1º Secretário: 

2º Secretário: 
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